

Z PRÁTELSKÝCH KRUHŮ.

LINDSAY, Neb.—Ct. redakce! V neděli minulého týdne vyjel jsem si mezi Čechy, kteří bydlí odtud 6.—7 mil porážou roztroušeni. Vlastní zde velmi pěknou síň, náležející ZČB. Byla právě toho dne svolána schůze, jíž mohl se účastnit každý, ať už patřil ku spolku nebo ne. Schůze svolána byla za tím účelem, aby v brzkou uspořádáno bylo divadlo v tamější taneční síni. Založen byl ochotnický spolek, k němuž přidala se dosti velká síla krajanů, takže v době nejbližší můžeme se těšiti na řádné divadlo. Nyní záleží na tom, aby spolek jak se patří chopil se věci a nenechal myšlenku tuto klesnouti. Bylo znáti, že všichni uchopí se této věci s láskou a nadšením. Jiní, jako ku příkladu jistý tatík, byli proti tomu, že by to stálo mnoho peněz; muselo by prý se stavěti jeviště, síň přistavovat a byly by prý s tím veliké útraty. Inu, nepopírám, je dobře být opatrným, sám to nahlížím, ale přece celá ta věc nemůže být bez jeviště a vůbec bez útrat. Chce-li člověk něco podniknouti, ať už je to cokoli, musí vsadit. A říká se: vsaď a vyhraješ snad. Doufám ale, že to vše dobře dopadne. Přeji bych si sám, aby ta věc dobře pokračovala, neboť něčeho podobného jest tam již veliká potřeba. Když už ne pro ty starší, tož aspoň pro tu mládež. Dříve vždy odbyvaly se tam pouze du pandy při pití a to mladý lid zabíjí. Je potřeba ušlechtilějších zábav, aby zvykli si mladí na něco lepšího, než na ty stálé hindyky a dupaudy. — V pondělí ráno 23 dubna vyšel jsem si ven, abych trochu pookřál a tu s podivem začínal jsem se na mistra obecního na protější straně. Stál též venku a stále něco rozkládal, rukama při tom máváje. Lidé se k němu sbíhali a já stále jsem nevěděl, o co se vlastně jedná. Pozorujíc dál a vidím, jak pan mistr pustil se na ulici, tam začal rukama rozkládat a hodně hlasitě mluvit. Jelikož mluvil většinou německy a já tomu nerozumím, nevěděl jsem stále na čem vlastně stojím. Vše netrvalo to dlouho, mistr němčinu zapomněl a spustil anglicky: "Já jsem všemohoucí Bůh atd." Nyní teprve jsem věděl, kolik uhořelo. Rozházela se mu kolečka. Do dnešního dne nalézá se v bídném stavu, jsou upoutáni na lůžko silnými řemeny a dosud není žádné naděje na zlepšení jeho stavu.— Ve středu minulého týdne byl jsem velice překvapen návštěvou p. R. Krbela, jenž zajel si do Lindsay na mne se podívat. Právě, že nevěděl, kde se vlastně nalézám a proto, že stál co stál se chtěl se to dovědět. Našel mne zrovna v pravý čas, neboť právě jsem obědval. Bylo mně velice milo s ním se setkat, neboť jsme se neviděli více než 13 let. To se samo sebou rozumí, že jsme se přátelsky uvítali, neboť už dříve bývali jsme spolu jako bratři. Haed se ovšem rozpředla rozmluva o minulosti a hodiny nám kvapem ubíhaly. K večeru nastoupil pan Krbel cestu zpět k domovu do Beamer, Neb. Srdečný pozdrav všem čtenářům.

A. Č.

SALT LAKE CITY, Utah.— Ct. redakce! Dosud zní ozvěna struna v rozechvěných srdcích několika upřímných Čechů, kteří, ač holdem svým a planými frásami nebili obtěžovat mistra, popřáli sobě pokochati se nezapomenutelnými zvuky, umělou rukou vyvolávanými. Kubelík hrál a unášel. Nezapomenutelný dojem zanechal v městě Mormonu a dnes tam nemluví se o ničem jiném, než o

velkém umělci českém. o jeho nedostupitelné technice, o velikém citu a vůbec celý Západ jest nadšen hrou chloubou našeho národa, milého našeho Kubelíka. Zdejší noviny "Herald" a "Evening News" přinesly články, překypující nadšením a obdivem. Žádný z časopisů zdejších neopomazal se kritizovati jeho hru, přiznáváje se, že psát o hře na housle mistra Kubelíka, vyžaduje člověka vysoké hudebně vzdělaného a podobný že v personálu listů v Salt Lake City sotva se nalézají. Hltal jsem zrovna ty řádky, ač věděl jsem předem, že jinak ani býti nemůže. — Tabernacle jest šířším obecnstvu dosti dobře znám a vyhlášen svým zvláštním zvonovým slohem a přesnou přímo překvapující akustikou. Tudíž sloužil výtečně svému účelu. Obecnstvo scházelo se v čas, neboť jest v Salt Lake City a v Tabernaclu zvlášť zvykem, že úderem určité hodiny dvě se zavrou a nikdo není vpuštěn do síně, leč v přestávkách. To jest obecnstvu dobře známo a proto je umožněno produkce v určitý čas začíti. Nutno připomenouti, že návštěva ač slušná, mohla býti mnohem větší. Vše v týž den pořídali kadeti z vyšších škol výlet a večer taneční v pavilonu u Solného jezera, ve prospěch trpících v San Franciscu. Hrálo se ve čtyřech divadlech a v solném paláci měl se odbyvati zápas dvou prádů, který však policie překazila. Vystoupení mistra Kubelíka přivítáno bylo ohlušující potleskem. O jak blaze bylo nám Čechům, v jakém rozchevění hleděli jsme k němu v očekávání hudby záračné, duši vášnivě a srdce konejšivě konečně počal. Hrál: Symphonie Espagnole od Lalo. Tichem nesly se tony lkavé, bolestné, zbožné, vroucí a opět tak dovědivé, že každý údivem sotva dýchal. Skončil a tu mohli jste pozorovati v onom obecnstvu, jemuž jest Kubelík znám pouze z novin, jako muž princezny, otec dvojčat, majitel zvláštní rukavice na prsty, které má na 50,000 dolarů pojistěny, v tom obecnstvu, které dbá jen na reklamu a humbukátské oznámky,—překvapení a ohromení. Bouře potlesku rozvinula se místností a neutuchala. Již po třetí kloní se mistr a děkuje obecnstvu ale potlesk se nemění. Mistrovi nezbyvá, než přidati opět kousek a upokojiti nedočkavé obecnstvo. Zahrál nádherně Schumanovo Traumerie; dalším číslem bylo Concerto D major od Paganiniho. V těžké této hře podmanil si Kubelík obecnstvo úplně, neboť každý i laik pochopí, že k sebrání tohoto čísla byla potřeba muže jakým byl Paganini a tím jest bez odporu Kubelík. S lehkostí jemu vrozenou přednášel obecnstvu krkolomně přechodů a housle vyprávěly o zašlé době rokokové a šelmovské trylky vábily v cokoliv. I po tomto byl nucen mistr přidati jiné číslo a sice "Laba" od Ernesta Le Cygne. Pak sebral Romanci G major, od Beethovena, Lepyr od Hubaye a ukončil rozmarným, veselým Carnealem Russe od Wieniavského. Mezi jednotlivými čísly bavila obecnstvo hrou na piano sl. Agnes Gardner-Eyre. I slečna za umělecký přednes sklízela hojnost potlesku. Kubelík doprovázel na pianu pan Ludwig Schwab a dle úsudků našich listů, taktéž umělec Sbor tabernaclu, čítající 600 členů zapěl za doprovodu velikých varhan: "Worthy is the Lamb from Mesiah" od Handla. Vše se ale ztrácelo a připadalo poslouchajícím jako bezuzdné šívaní. Po zvucích Kubelíkových houslí, je lépe neslyšeti už nic jiného a ty zvuky zachovati v srdci čisté. V Salt Lake City zanechal mistr po sobě vřelou upomínku. Obecnstvo zdejší vy-

právěti bude si ještě po letech o tomto požitku, vykouzleném z nástroje velikého umělce — našeho Kubelíka. Na zdar!

C. L. Veselý.

PALACKÝ, Kans.— Ct. red! Doufám, že mně nikto nezadí, když na obranu svoji napíšu pár slov. Ten pleticha z Holyrood, Kans., by mně to chtěl všechno pokazit. Povídá, co že prý dědeček Skalický umkl, snad se již prý neoženil? Dále klábosí, že prý si dělám známost na dištanc. Hle, jak se z něho najednou udělal Němec! Jestli prý bude svatba, abych prý ho také pozval a abych hodně brzo napsal do "Pokroku," že se na to těší. Nu, tady to máš! Jestli svatba bude, pozvu všechny známé z Holyrood, jenom tebe ne. Měl jsi sice slíbeno, že půjdeš za družbu, takhle ani kost neslízneš, neboť máš u mne ocat dočista rozlitý. Každý snad zná zpěv Slavíčka a proto i já jsem jej dobře poznal. A jedno ti slibuji! Ze budu tak dlouho studovat, až se ze Slavíčka stane Vrabec a bude zpívat stále stejnou tří—tří.. Potom si dáme po jedné nebo po dvou na zdraví, ty mě odprosíš, já ti odpustím, děda Cipra nám dá rozřešení a bude zase dobře. Víš, s tou dištancí jsi mně moc ublížil, ale až přijdu do Holyrood, tak to tam před notárem všechno vyřídíme. Ty se musíš zaručit, že o dištancí více psát nebudeš; musíš mně to dáti černě na bílé, aby ti bylo nemožno vícekrát mi škodit. Nevěš mi ani slovo a proto chci mít jistotu, abych vícekrát do žádného maleru nešel. Kdo má 50letou zkušenost jako já, tomu se už do ženění nechce; obává se, aby s ženou nemusel žiti zase 50 roků! V takovém věku každý to raději nechá; zvláště tea, který zná ženskou politiku. Ono se sice říká, že ženské politiku nepřestávají, ale já tvrdím, že ano, a sice tajnou. Vím z jednoho dopisu paní Otoupalové z David City, Neb., jak se poděkla, že prý měla dva milence a oba že měla ráda. A víte proč? Proto, kdyby jeden z nich přešel do bot, aby zbyl jí aspoň jeden pro vyražení! A že jsou moc zvědaví, je také dokázáno. Vždyť paní Otoupalková vyzvídala na p. J. Kastlovi z Weston, Neb., jak prý se oženil a on jako dobrák vše jí spravedlivě sdělil! Ještě dnes musím se zasmát, když si vzpomenu, jak vzal tu postel s volem ve sněhu na zádech a jak mu stále padala dolů. Nu, milý příteli, to již jinak nejde, člověk musí něco zkusit, než si upraví rodinné házděčko. I já musel ledacos překousnout. Musím též vzpomenouti na H. Balína v Severy, Kans., taktéž starého odběratele vašeho listu. Zdravím jej i celou rodinu a zvláště babičku, či ouha, prababičku — abych jí ne utrl jedno portupé, a tak si ji nerozhňoval. Co pak, ty Karle, nepřijdeš se na nás zase podívat? Vždyť jsi u nás jako doma a stýskat se ti u nás také nebude, protože ty sám jsi raději veselý než smutný. Kdyby bylo u vás letos více sekání než loni, ferkni babičce, ona jest Markéta, aby hodila brzy srp do žita, má-li totiž ještě nějaký. Ta se jich tam už, panečku, naházela. Srdečný pozdrav všem čtenářům!

Josef Skalický.

Velmi nízké ceny v úterý.

Každé úterý, až do konce roku, Chicago Great Western dráha prodávati bude listky pro hledatele domovů do Minnesoty, Severní Dakoty a do severozápadní části Kanady asi za poloviční cenu; do ostatních území každé úterý a třetí úterý. Dopíšte si H. H. Churchill, G. A., 1512 Farnam St., Omaha, Neb. Udejte kolik jich pojedete a kdy. (31 prosinac)

STORZ BLUE RIBBON

THE REFRESHING BEER

Je to posiluje a vyživuje, doporučováno jest lékaři. Jsou čistě a prospěšné, jest svrchované zdravé pivo. V parných a trappných letních měsících poskytně bedna zvláštní požitek v domácosti.



STORZ BREWING CO.—OMAHA

Dr. A. Svobody Hořké Víno

Připravené dle předpisů tohoto proslulého lékaře, doporučeno ode všech lékařských autorit v nemocích žaludku a vnitřnosti. Toto výtečné léčivé víno, užíváno li v pravých dávkách, může býti užíváno co lék při slabosti žaludku, nechuti k jídlu, nezdrávanosti a všech podobných nemocích. Prodáváno jest v plyných kvartových lahvích. Zadejte o toto víno, jež jest k dostání ve všech lepších českých hostincích.

S. JUNG & CO., MILWAUKEE, WIS., jediní majitelové,
Cestujícím jednatelům jest pan

J. H. SHARY.

2957 FARNAM ST., OMAHA, NEB. Telefon 4927.



HIGHEST AWARD



1898, at

TRANSMISSISSIPPI & INTERNATIONAL EXPOSITION,

OMAHA, U.S.A.

Dvanáct příčin,

proč Ilerova čistá sladová whisky získává si přízné přes všechny jiné kořalky, škotské, irské, kanadské, neb domácí, jest:

1. Podvazek je šťastnou kombinací všech, bez chyb kterékoli a rieb.
2. Podvazek předěl v jemnosti a lahodnosti přechutí všechno, co bylo dosud vyrobeno a uvedeno do trhu.
3. Podvazek zamlouvá se zrovna tak známým, jako jemné chuti a šaludku žen a nemocných.
4. Podvazek svoji výši jakostí, chuti a šletostí stala se oblibenou u šlechetých, v rodinách za silovnou, jakéž i za krečetel.
5. Podvazek předěl všechny ostatní kořalky na děláni horších nápojů a na přiměšení do sodovky.
6. Podvazek jest to jediná sladová whisky, naházená přímou od viupalníků; není nikdy prodávána v sudoch, oříž vždy v lahvích pod známkou viupalníků.
7. Podvazek je vyráběn v jedné z největších viupaloven v zemi; její ochranná známka jest nejlepší zárukou výtečné jakosti.
8. Podvazek je ten jediný whisky, prodávaný pod podstatnou zárukou čistoty; \$1.00, vyplácí se každému, kdo objeví v ní nějaké škodlivé látky neb umělé zbarvení, pichuť atd.
9. Podvazek je náležitě vyráběn z nejlepšíhů látek a nikdy se neprodává, dokud nedosáhla plného stáří ve vládních skladních.
10. Podvazek razí si cestu k oblibě svoji vlastní hodnotou, bez vynakládání báječných sum za oslavování, což musí býti připočteno ku ceně zboží a za čez spotřelovatel na konec platí.
11. Podvazek je naházena nikoli jako patentní lektvar, slibující vyhojení všech nehojitelných nemocí, oříž za to, čím skutečně je—první třídy silný prostředek, porušovatel a zhubný pokrm nejvyšší možné jakosti.
12. Podvazek prodáváno je při malém, leč silném vřdíku, oprávi čidm. Její výrobou a prodejem v obrovském množství, viupaloven, jest pouze na vnitrozemských dních platí tři miliony dolarů ročně.

WILLOW SPRINGS DISTILLERY, OMAHA, NEB.

Vyrábitelé Golden Sheaf čistě šitné a Bourbon Whiskey a Ilerovy Eagle jalovcové.